
Jé zus Szent Szí vé nek ün ne pe
Mt 11,25–30

„Gyer tek hoz zám mindnyájan…”

Jé zus eb ben a sza kasz ban böl cses sé gi ta ní tó ként mu tat ko zik be. 
Az ószö vet sé gi Szent írás ban szá mos könyv ma radt ránk böl cses sé-
gi ta ní tás sal. En nek az iro da lom nak a lé nye ge a ter mé szet fö löt ti és 
ter mé sze tes élet böl cses ség köz ve tí té se tö mör for má ban. Kez det ben 
a ki rá lyok ad ták át ural ko dá si ta pasz ta la ta i kat gyer me ke ik nek 
rö vid mon dá sok ban, ké sőbb a zsi dó ki rá lyi ud var tiszt vi se lő it ok tat-
ták ilyen mon dá sok kal, leg vé gül önál ló böl cses sé gi köny vek és 
gyűj  te mé nyek szü let tek. Az iro da lom ha gyo má nyos pat ró nu sa 
Sa la mon ki rály, de szá mos eset ben ezt az iro dal mat Egyip tom és 
Kö zel -Ke let böl cse le té ből gyűj töt ték ös  sze. Jé zus tól is szár maz nak 
ilyen mon dá sok a más sze mé ben meg lá tott szál ká ról és a ma gun-
ké ban fel nem fe de zett ge ren dá ról (Mt 7,3). A böl cses sé gi ta ní tók 
ál ta lá ban kép zett, elő ke lő em be rek hez for dul tak, és nem az egy sze-
rű, nyo mo rult em be rek hez. Jé zus azon ban nem a böl cses sé gi iro da-
lom ha gyo má nyos cím zett je i hez szól, ha nem a fa ri ze u sok és írás tu-
dók ál tal le be csült egy sze rű em be rek hez, a sze gé nyek hez és a 
meg fá ra dot takhoz, akik az élet ter he it vi se lik (Mt 11,28). Az is új don-
ság, hogy a je len eset ben ön ma ga éle tét ajánl ja böl cse le ti ta ní tás ként.

A megfáradottaknak azo kat a zsi dó kis em be re ket tar tot ták, akik 
a sok li tur gi kus elő írás ba be le fá rad tak, va la mint a rabbinikus okos-
ko dás ban két ke dő ket (20–24). A nép sze gé nye i re is, az „anawim”-
okra is szok tak gon dol ni, akik Is ten ke re sé sé be be le fá rad tak. Ezek-
nek ajánl ja Jé zus a rabbinikus ta ní tás ne héz igá ja he lyett sa ját ma gát. 
Kö ve tői úgy fe jez ték ki együtt ér zé sü ket mes te rük kel, hogy hoz  zá 
men tek. Fi zi ka i lag is tő le kér tek ta ná cso kat éle tük el vi se lé sé re. Szá-
mos ta nács ta lan el in dult, hogy meg ke res se, hol ta nít, va gyis fi zi ka-
i lag is nyo má ba eredt. Jé zus is ko lá ja az együtt ér zés, a meg ér tés 
is ko lá ja. Ez te szi az ő igá ját „édes sé” és „kön  nyű vé” (30).

Jé zus „alá za tos szí vű nek” ne ve zi ma gát (29. v.), ez azon ban 
nem an  nyi ra ér zel met, mint gon dol ko dás mó dot je len tett ak ko ri-
ban. Az óko ri sze mi ta el kép ze lés sze rint az em ber intellektuális 
te vé keny sé gé nek köz pont ja a szív, nem pe dig a fej, és nincs ér ze-
lem től men tes gon dol ko dás. A sze re tet és a gyű lö let, a szim pá tia és 
az an ti pá tia szá mos eset ben az őrült ség vagy a hig gadt ság, a gon dol-
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ko dás irá nyát, az íté let al ko tást leg alább an  nyi ra be fo lyá sol ja, mint 
a lo gi ka. Jé zus nál a ki csiny ség lel ke mé lyé ig ha tolt. Jé zus meg aláz-
ta ma gát, és en ge del mes ke dett mind ha lá lig (Fil 2,8), an nak el le né-
re, hogy Is ten Fia volt, a „szen ve dés ből en ge del mes sé get ta nult” 
(Zsid 5,8).

A val lá sok fej lő dés tör té net ében el ke rül he tet len az elő írá sok sza-
po ro dá sa, ame lyek gyak ran el fe dik a lé nye get. Ami kor a Jé zus Szí ve-
kul tusz be in dult, ak kor az an nak a fel fe de zé se volt, hogy a te o ló gi-
ai és mo rá lis rend sze re ken túl jó, ha fel fe dez zük Jé zus ma ga tar tá-
sát, mint kul csot min den ke resz tény gon dol ko dá si rend szer meg ér-
té sé hez. Mű velt nek és mű ve let len nek, gaz dag nak és sze gény nek, 
egy aránt az a fel ada ta, hogy a sa ját éle tét me der be te rel je. Jé zus a 
ma ga ko rá ban tö rő dött a leg egy sze rűbb és a leg sze ren csét le nebb 
em be rek kel. Az Egy ház nak is gond ja van a leg sze ren csét le nebb 
em be rek re, akik kel sok eset ben nem a ta ní tás el vont sá ga, nem is az 
elő írá sok, ha nem az együtt ér zés ad ja a leg na gyobb se gít sé get. Az 
Egy ház és hi va ta los kép vi se lői so hasem te vé keny ked het nek úgy, 
hogy ho mály ba bo rít sák Jé zus alap ve tő együtt ér zé sét a bű nö sök és 
nyo mo rul tak iránt. En nek a sze re tő együtt ér zés nek a hi á nya az 
egyik leg na gyobb hi ba, mert ép pen azt az Is ten-ké pet ho má lyo sít ja 
el, ame lyet Jé zus akart ne künk hir det ni. A nyo mo rult és két ség-
beesett em be rek nek akár hí vők, akár két ke dők, akár hi tet le nek, 
min dig plusz ter het je lent az Is ten től való el ha gya tott ság ér zé se. 
Jé zus ezt a ter het egy ér tel mű en le akar ta ven ni kö ve tői vál lá ról, és 
az őt kö ve tők nek is azt aján lot ta, hogy az együtt ér zés és az ir gal-
mas ság út ján kezd jék hir det ni or szá ga öröm hír ét. Min den más 
mód szer el hi bá zott.
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